

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, D. Eduardo Muñoz García, calle de Zamora, n.º 63.
La correspondencia administrativa, anuncios, comunicados y reclamaciones al Administrador, D. Jacinto Híjago, Rúa, 12.

No se publica los días festivos.

EL ADELANTO

En Salamanca un mes. 1 25
Fuera de ídem. 1 50
Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—Pago anticipado.—No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos.

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

EPOCA 2.ª

Jueves 21 de Junio de 1888.

Año IV.—Núm. 119.

DESDE MADRID

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

Junio, 20

Los jefes de los partidos fusionista y conservador, Sres. Sagasta y Cánovas del Castillo, no deben estar descontentos de la cortesía que les han guardado los oradores de nuestro Parlamento.

Les ha ocurrido lo propio que acontece al Sr. Castelar cuando pronuncia un discurso; es ya infalible que nadie ose levantar su voz seguidamente al gran tribuno con objeto de que las ondulaciones sonoras producidas por su mágica palabra no pierdan la vibrante intensidad y antes bien quede en su derredor la aureola de la meditación y el silencio.

En honor á la verdad, ni el Sr. Cánovas ni el Sr. Sagasta estuvieron á la altura de otras veces; pero es lo cierto, que detrás de sus discursos, ha reinado en la Cámara la tranquilidad y el sosiego que acompañan á la solución de un conflicto grave, aunque en realidad no pueda precisarse el verdadero resultado de los acontecimientos de estos días.

Cálculos y comentarios.

En los círculos políticos y sobre todo en los centros á que concurre el elemento militar sigue siendo objeto de comentarios la resolución del incidente Martínez Campos-Cassola. Hay quien afirma que este asunto está llamado á tener gran trascendencia para lo sucesivo, y otros que creen por el contrario que el militarismo no puede llegar á imponerse en estas circunstancias. De todos modos, hay que convenir en que las cuestiones militares no deben tratarse con la precipitación empleada en la última que ha surgido.

Si el Consejo de Estado no hubiera decidido el conflicto en favor general Martínez Campos, la indisciplina tendria conquistado un puesto indiscutible.

Otras cosas.

Del extranjero no hay nada que sea digno de especial mención. Continúa adelantando el telégrafo impresiones de los estados de Europa por el advenimiento al trono del Emperador Guillermo II.

En todas partes sorprende en extremo la constante subida de los fondos españoles. Resulta inverosímil que en el corto espacio de tiempo que media desde la muerte del Rey Alfonso XII hasta la fecha, haya subido veinte enteros el 4 por 100 interior.

En la última cotización ha seguido la demanda de papel con tanto empeño como se ha notado en las épocas más bonancibles.

Por más que *El País* niegue existan dis-

dencias entre sus amigos, se asegura que las hay muy marcadas.

Se echa encima la hora del correo y me veo obligado á terminar esta carta.—D. Coblán.

Tribunales

Hoy se ha visto en juicio oral la causa seguida en el juzgado de Salamanca contra Angel Andrés y otro, procesados por el delito de lesiones menos graves.

Después de leer el Sr. Secretario los escritos de conclusiones y de practicarse las pruebas propuestas, el Ministerio fiscal pide á la Sala que imponga á los procesados la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias del art. 62 y costas procesales.

El letrado defensor Sr. Orea, solicitó en un breve discurso la absolución para su patrocinado.

Señalamiento.—Mañana se verá en nuestra Audiencia la causa seguida en el juzgado de Salamanca contra Antonio Mena y otros dos, procesados por el delito de homicidio, siendo magistrado ponente el Sr. Pasalodos; Fiscal el Sr. Becerra; letrado el Sr. Huebra y procurador el Sr. Hernández.

Cultos

SANTOS DE MAÑANA.—San Paulino, obispo de Nola; San Albano, mártir, y Santa Consorcia, virgen.

Efemérides.

21 DE JUNIO DE 1813.—Batalla de Vitoria.

La batalla que á las puertas de Vitoria se libró entre las fuerzas angio-hispano-portuguesas que mandaba el Mariscal Wellington, y el ejército francés á las órdenes de José Bonaparte, fué de desastrosos resultados para el intruso monarca y acabó de convencerle de la imposibilidad de reinar en nuestro suelo. Dió comienzo la lucha á las ocho de la mañana del día que hoy recordamos, y en breves horas consiguieron nuestros aliados desalojar á los franceses de sus principales posiciones. Estos acudieron entonces á replegarse en la ciudad, pero tampoco pudieron allí oponer larga resistencia, pues á las seis de la tarde del mismo día, tuvieron igualmente que abandonar los puestos y emprender la retirada en completa confusión. Las pérdidas que en este memorable hecho experimentamos, ascendieron á la cifra de 5.000 hombres, y las del enemigo á 8.000, además de 450 piezas de artillería y bastantes municiones. También quedó en nuestro poder gran parte del convoy de alhajas, antigüedades, cuadros, etcétera, que los franceses habían usurpado en los museos, bibliotecas, y catedrales de España. El intruso monarca, que en más de una ocasión estuvo á punto de perecer en esta lucha, pasó después á Francia, donde fué recibido con la mayor acritud por su hermano Napoleón.

DOS AL SACO...

El Fomento de anoche, dice entre enfático y arrogante, que no se encuentra en el caso de discutir por entretenimiento, en razón á que otros asuntos de gran importancia lo llevan por otro camino.

Si el colega fuera lógico por una vez siquiera, nos ahorraría el trabajo de demostrarle que no es *EL ADELANTO* el que busca polémicas, por más que no las rehuya, sino *El Fomento* que se mete donde no le llaman, con grave perjuicio de las personalidades que pretende defender.

En su último número se permite el convencino contestar al artículo que publicamos el lunes con el epígrafe ¡*Vaya un fallo!* y en realidad nosotros debíamos concretarnos á preguntarle que quién le ha dado vela en este entierro, como vulgarmente se dice.

En efecto; ¿nombráramos, por ventura, al colega en el citado artículo? ¿Le aludiamos siquiera? Pues entonces ¿por qué viene echándose de *Quijote* y además blasona de que no quiere discutir por *mor* de los trascendentales asuntos que le llevan á otro camino?

Más le valiera confesar paladinamente al colega que es protector, medianero y abogado de todas las causas perdidas, suyas y ajenas.

Aquí haríamos punto final si no fuera por probarle que sobre meterse en camisas de once varas, lo hace con tan mala fortuna, que verdaderamente resulta lamentable que abandoné la vereda de los estupendos asuntos que le privan discutir.

El artículo titulado ¡*Vaya un fallo!* ha producido excelente efecto en la opinión pública, y su autor, si bien no tiene la autoridad y la reputación de lumbrera, ha sabido argumentar con tanta verdad y lógica que ni aun *El Fomento*, con la habilidad y experiencia adquiridas al tratar asuntos graves, difíciles y complicados, ha conseguido desvirtuar en solo extremo de los varios que comprende el artículo en cuestión.

En cambio llama alquilones á los redactores de nuestro diario, dejando por lo visto los epítetos de mercenarios y asalariados para los que confeccionan sueltos como el que anoche apareció en las columnas de *El Fomento*.

¡Cómo está Salamanca!

No se vé en ninguna parte lo que aquí sucede.

El representante del Gobierno, aceptando como órgano un periódico conservador.

Y un periódico conservador, dejándose inspirar por el representante del Gobierno.

¿Con qué pretesto denegará sus favores la primera autoridad de la provincia, á los inspiradores de *El Fomento*?

Si el Sr. Ortiz es agradecido, que creemos que sí, está obligado á complacer y servir á un periódico que toma su defensa, si no con tino y circunspección, porque esto no cabe cuando faltan la razón y la justicia, por lo menos con un buen deseo y una oficiosidad que dejaría muy chiquito á un ayuda de cámara, fiel y servicial en alto grado.

Mal sistema sigue nuestra primera autoridad

No tiene motivos para quejarse de que los fusionistas salmantinos censuren la participación directa y casi decisiva que toman en las cuestiones políticas ciertos conservadores.

Nobleza obliga.

Si tal conducta satisface al Sr. Ortiz, nosotros le felicitamos; pero al menos quisiéramos que *El Fomento* no vuelva á decirnos que nuestra manía es provocarle á discusión con gran detrimento de los colosales asuntos que le lanzan por otras vías.

Ni nos dirigiamos al colega, ni impugnábamos á sus inspiradores, ni le dábamos motivo cercano ni remoto para que tomara pito en este asunto.

Mas por lo que dejamos consignado, se vé ostensiblemente que el Sr. Ortiz y *El Fomento* son dos entidades distintas y un solo gobernador y un solo periódico verdaderos.

Nuestros plácemes á ambos por separado y en junto, como más les complazca.

Y si en junto ó por separado, como más les agrade, nos contestan, les agradeceríamos mucho que aunque no quieran concedernos la autoridad y reputación de lumbreras, opongán argumentos á los que nosotros hemos expuesto.

Lo demás es salirse de la discusión, y claro está que así llevarán la peor parte juntos y separadamente.

BIBLIOGRAFIA

Mis Recreos.—Libro de poesías, escritas por D.^a Josefa Estévez, viuda de García del Canto.

Anoche leímos el último libro que ha dado á la estampa la distinguida poetisa D.^a Josefa Estévez.

Muchas veces hemos hecho justísimos elogios de los talentos, fogosa fantasía y relevantes dotes que distinguen á la que en Filipinas se firmaba con el pseudónimo *Ventura*.

Hoy, en presencia del nuevo libro, no hemos de escatimar los elogios, porque *Mis recreos* los merece, y grandes y entusiastas.

La Sra. D.^a Josefa Estévez, al escribir muchas de las composiciones que forman el tomo que hoy ve la luz pública, ha diluido su alma en los versos, ha dado á éstos el calor del sentimiento, demostrando en ellos que el espíritu de la autora sabe volar á esas alturas, desde donde no se percibe lo feo de la vida real, y sí sólo las creaciones divinas de la fantasía.

En *Mis recreos* ha reunido la señora de García del Canto más de noventa composiciones, figurando entre ellas algunas odas premiadas y un drama en tres actos titulado *Fruitos amargos*.

Esta última producción, á pesar de llamarla su autora, con mucha modestia, *ensayo dramático*, nos parece que reúne todas las condiciones de obra dramática, atreviéndonos á rogar á la distinguida poetisa que dé al teatro tan interesante producción.

Nuestra enhorabuena á la Sra. D.^a Josefa Estévez, por su último libro titulado *Mis recreos*.

DIARIO LOCAL Y PROVINCIAL

Uno de estos días aparecerá un anuncio en el *Boletín oficial*, en el que se manda por el se-

ñor Delegado de Hacienda de esta capital que los pueblos que se hallen en descubierro de los sellos móviles que se consignen para reintegro de las respectivas cartillas evaluatorias, lo hagan efectivo lo más pronto posible.

Ha sido nombrado Director de la cárcel de Vitigudino D. Ricardo Santos García, quien prestaba servicio en el correccional de Lérida como vigilante.

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento el remate para la adquisición de las bocas de riego.

A la una de esta madrugada le fué ocupado á un sujeto un revólver, con el que había amenazado anoche en una taberna á un compañero con quien tuvo un ligero altercado.

A las cinco de esta tarde se reúne la junta general de abogados en la Audiencia, para tratar de la renuncia del contador Secretario.

En virtud de lo dispuesto por R. O. de 22 de Mayo último, se ha señalado el día 30 de Junio, á la hora de las once de su mañana, para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación y ensanche del templo parroquial de Boadilla, bajo el tipo de contrata.

Dentro de breves días aparecerá en Madrid un periódico titulado *El Teatro*, dirigido por nuestro amigo y paisano el Sr. D. Tomás Martín Blanco.

Deseamos al nuevo colega largos años de vida y muchas suscripciones.

Según hemos oído á varios médicos de la localidad, el sarampión se va desarrollando pasmosamente, ocasionando muchas víctimas.

Esperamos que la junta de Sanidad tome las medidas higiénicas que crea procedentes para atacar á dicha enfermedad.

En el pueblo de Frades (Ledesma) robaron días pasados cuatro caballerías mayores y dos menores, sin que hasta la fecha se tenga noticia de los autores del hecho.

El martes por la tarde perdió un estudiante, en el Soto Muñiz, un gabán de verano. La persona que lo encuentre puede entregarlo en la calle de Libreros, 38, donde se le gratificará.

Por cuestión de celos riñeron ayer en el Campo de San Francisco dos domésticas, propinándose sendos arañazos y mordiscos.

El guarda de aquel paseo y un guardia municipal separaron á las revoltosas.

A las siete de la tarde de ayer dos mujeres que estaban lavando ropa á orillas del Tormes y que, según parece, tenían resentimientos anteriores, armaron un fuerte escándalo, dándose algunos arañazos, no pasando la cosa á mayores, gracias á la intervención de otras compañeras y algunos transeúntes.

Anoche á las ocho y media un sujeto que cruzaba la bajada de la Clerencia, y que estaba en un estado de completa embriaguez, se cayó á la salida de la acera, haciéndose una leve herida en la cabeza.

En el *Boletín oficial* correspondiente al día de hoy aparece un estado comprensivo de las cantidades que han de satisfacer los pueblos

por contingente provincial, á razón del 14 por 100 sobre los cupos que por contribuciones territorial, industrial y de consumos percibe el Tesoro.

El resumen por partidos judiciales es el siguiente:

	Posetas.	Cs.
Alba de Tormes..	66.079	99
Béjar..	71.659	26
Ciudad-Rodrigo..	100.076	05
Ledesma..	70.963	83
Peñaranda..	84.724	47
Salamanca..	164.831	72
Sequeros..	63.681	66
Vitigudino..	94.543	08
TOTAL.	716.060	01

Esta mañana fué cogido *infraganti* un ratero en el momento de ir á tomar un pañuelo de merino que como muestra tenían colgado en un comercio de la plaza de la Verdura.

A las doce de anoche se produjo en el Gobierno civil gran alarma, á consecuencia del siguiente hecho:

Parece ser que un hijo de un portero del Gobierno que habita en dicho edificio, tiene la costumbre de retirarse todos los días á altas horas de la noche, y para que no le sienta su familia entrar, se queda á dormir en el cuerpo de guardia. Pues bien anoche, llegó al gobierno á las doce, y el soldado que estaba de guardia le dió el alto por tres veces como marca la ordenanza. Como el hijo del portero no contestó al soldado, éste disparó un tiro al aire, bajando al oír la detonación el Sr. Ortiz y los dependientes que habitan en el edificio. Entonces el soldado que había disparado la carabina preguntó al cabo de la guardia que si volvía á hacer fuego, en la creencia de que los pasos del Sr. Gobernador y sus dependientes procedían de personas extrañas, y habiendo contestado el cabo afirmativamente, el soldado disparó otra vez, llevando el pánico al jefe del gobierno civil y á cuantas personas le acompañaban.

Afortunadamente no hubo que lamentar más que el susto, puesto que, con mucha prudencia, el soldado disparó al aire.

En la reunión que celebró ayer la Comisión de Obras de la corporación municipal, acordó que se proceda al derribo de las casas en la calle de Urosas, por encontrarse en estado ruinoso.

Hemos oído elogiar los exquisitos helados que confecciona el nuevo repostero que el dueño del café de Oporto ha traído expresamente de Madrid.

Gracias á la competencia entablada por las empresas de carruajes que prestan servicios desde Salamanca á los baños de Ledesma, se ha bajado el precio del billete á dicho punto á la módica cantidad de seis reales.

En la plaza de la Verdura promovieron esta mañana una pelea tres mujeres, expendedoras de fruta, separándolas y evitando mayor escándalo otras compañeras de las que cuestionaban.

Con motivo de la lluvia que ha caído en los últimos días, se ha perdido gran parte de la cosecha de garbanzos en varios puntos de la Armuña.

El juicio oral que se verá mañana en nuestra Audiencia es el correspondiente á la causa incoada en este juzgado, por el delito de homicidio perpetrado hace diez meses junto al café de Oporto.

Varios de los actores del teatro Artístico han

pedido el Lico para dar una función con el fin de recoger recursos para marchar á la corte, donde residen.

El Ayuntamiento de Salamanca, con objeto de dar trabajo á los obreros de la localidad, acordó en una de las sesiones celebradas en el mes de Mayo último, que los dueños de las casas que no tuvieran aceras, hiciesen estas, y á pesar del acuerdo existen en la calle de Palominos y en otras varias, muchas casas que no las tienen.

¿De qué sirven los acuerdos tomados por el municipio?

En la velada literario musical que se celebrará el día 4.º del próximo mes en el Casino Ibérico, estará á cargo del niño Ramón Bullón el discurso inaugural.

ECOS SUCEDIDOS Y NOTICIAS

La iglesia de la Paz en Postdam.—Entre las iglesias que cuenta Potsdam, la de la Paz es la más moderna: su construcción se terminó en 1852. Se halla situada á la entrada del parque del Castillo Sans Louci, en donde descansa el primer Federico. Tanto el orden arquitectónico como el plano de construcción, son idénticos á los de la basílica de San Clemente de Roma.

Tiene tres grandes naves: la del centro mide 40 metros 33 centímetros de ancho, y las dos laterales 5 metros con 16 centímetros cada una. La primera está separada de las otras dos por columnas de mármol. Los capiteles y los arcos son de mármol de Carrara.

La bóveda del altar mayor, cuyo dosel se halla sostenido por cuatro columnas de jaspe oriental, regalo del czar de Rusia, está decorada con un mosaico muy antiguo que representa á Jesús, los doce apóstoles y los ancárgeles.

Dicho mosaico fué en otro tiempo propiedad de la iglesia de San Cipriano, en Murano, cerca de Venecia.

La entrada de la iglesia la forman un átrio de columnatas, en cuyo centro hay una fuente.

Un segundo átrio dá paso á las dependencias de la iglesia, compuestas de presbiterio, escuela, etc. La conclusión de este átrio se encuentra la *Glockenturm* (torre de las campanas), construida por el estilo de los campanarios italianos.

La iglesia de la Paz está rodeada de amenísimos jardines, adornados de estatuas y otros muchos objetos artísticos, en mármol, en alabastro ó en bronce.

Tal es la iglesia donde, según nos dice el telégrafo, será enterrado el cadáver del desgraciado emperador Federico III.

No ganamos para sustos.—El astrónomo alicantino don Mariano Herrera anuncia para el día 9 de Julio próximo una gran tempestad en Aragón y ambas Castillas.

Dicha tempestad alcanzará á Francia y los Estados Unidos el 14 del referido mes.

Conviene no olvidar que este mismo astrónomo tiene anunciado un ciclón cuyos efectos borrascosos se dejarán sentir en España allá por los días 28 y 29 de este mes.

Suceso desgraciado.—Los viajeros que salieron ayer de Las Arenas en el tren de las tres de la tarde, presenciaron al llegar á Deusto, una escena horrorosa, que impresionó profundamente.

Un joven operario llamado Felipe González, natural del Desierto, venía con un compañero suyo, á quien había manifestado la intención de bajar del tren en el apeadero de Deusto.

Como el tren de las tres es directo entre Las Arenas y Bilbao, su compañero trató de disuadirle, haciéndole ver el peligro á que se exponía bajándose del tren cuando éste marchaba á toda velocidad, viendo al llegar á Deusto que el Felipe no le hacía caso, trató de sujetarle, pero todo fué inútil, y el desgraciado González se tiró con tan mala suerte, que fué enganchado por el estribo de un coche, cayendo entre las ruedas que le destrozaron las piernas.

A los gritos de la gente, los empleados que no se habían apercebido del triste suceso, para-

ron el tren, que continuó poco después su marcha, quedando un empleado custodiando el cuerpo del herido mientras llegaba el Juez de Deusto, á quien se avisó.

Dos sacerdotes acudieron inmediatamente á prestar los auxilios de la religión, pero el herido que en los primeros momentos pronunció algunas palabras oídas por el empleado que le cuidaba, había perdido ya el conocimiento, por cuya causa no pudo recibir los auxilios espirituales.

Cuando llegó el Juez ya había fallecido; se procedió al levantamiento del cadáver, que fué conducido al cementerio, á donde poco después llegaban la madre y la hermana, dando esto lugar á una escena conmovedora.

La desgracia ocurrió á las tres y 27 minutos de la tarde y á las cuatro ya había fallecido el desgraciado González.

¿Qué sería?—Hace dos noches, según dicen de Granada, las religiosas del convento de Zafra dieron grandes voces en demanda de auxilio, acudiendo enseguida vigilantes y autoridades.

Inmediatamente fué cercado el edificio, y previo el permiso de la priora de la comunidad, se practicó un minucioso registro dentro del convento, no encontrando en él persona alguna.

Los jefes de seguridad y vigilancia propusieron á la priora la conveniencia de verificar un nuevo reconocimiento por todas las celdas y habitaciones del edificio, para lo cual podían instalarse las religiosas en un solo departamento. Dicha superiora se negó á que se practicara este reconocimiento.

La tormenta en Daifoutes.—De este pueblo nos escriben varios vecinos manifestándonos que los destrozos causados en el término municipal por las últimas tormentas han sido tan considerables, que quedan infinidad de familias reducidas á la mayor miseria, habiendo sido destruidas las cosechas casi en su totalidad.

Dicho pueblo cifra todas sus esperanzas en la vega, pues el secano es de tan mala calidad, que aun cuando le tienen cedido los labradores sin renta, está completamente abandonado.

Un crimen.—El viernes pasado se cometió un horrible crimen en el pueblo nuevo de la Concepción inmediato á Madrid.

Hacia tres años que Dolores Esteban había abandonado á su marido León García, dejándole en compañía de cinco hijos, para irse á vivir al referido pueblo con un pastor llamado Juan.

Más tarde la infiel esposa recogió á dos de sus hijas, con las que el sábado á la una de la tarde, se hallaba lavando, en unión de otras dos niñas, en el arroyo de la Elipa á 300 metros de distancia de la población.

Presentose en ésta León García, y sabedor de que su mujer se encontraba en las inmediaciones, se dirigió al arroyo, premeditando sin duda el crimen que iba á cometer.

La Dolores y las niñas estaban comiendo y no vieron á León hasta que éste se halló ante ellas.

El marido, sin proferir una palabra, se precipitó sobre su esposa y empezó á hierirla con una azada que llevaba y que una de las niñas de doce años de edad, logró quitarle no sin grandes esfuerzos.

Al verse desarmado, sacó León una navaja con la que infirió á Dolores dos heridas en el costado izquierdo, otra en el brazo del mismo lado y otra en el costado derecho, todas ellas mortales.

El agresor fué preso por la Guardia civil.

QUISICOSAS

Dos jóvenes del género masculino riñeron ayer en la plaza por una mujer vieja, exsuegra de varios estudiantes.

Aquellos jóvenes se disputan el amor de la vieja como dos gatos, y arman cada pelotera que tiembla el mundo.

Ayer se encontraron, y ¡zás! empezó una de cachetes que hizo escapar á los municipales que presenciaron el lance.

¡Oh amor de la vejez!

—¡Parece mentira que por una vieja se maten los hombres!—dijo un joven puro y desin-

teresado, á juzgar por el espejo del alma. ¿Quién es ella?

—Una vieja que tiene mucha gaita.

—¿Dónde vive?—preguntó el joven puro, y se fué. A donde iría no sé, ni sé lo que le pasó.

Hoy he visto sin querer tres armando pelotera por igual causa: uno era el joven puro de ayer.

Anoche he presenciado la sesión del concejo, que fué piramidal; y sentí tan tremenda conmoción dentro de la columna vertebral que le pegué al portero un empujón y le besé en la frente á un concejal, y si no me detiene un alguacil me como una cadera concejal.

Es nuestro municipio gloria y prez de esta invicta é histórica ciudad; por su recto criterio y sensatez merece mucho aplauso, es la verdad. Yo voy á darle por primera vez un bombo con bastante propiedad; venga el violón, la gaita y el clarín, y suene el bombo ¡cataplún, chin, chin!

Las luces de este pueblo aumentarán al extender la noche su capuz; personas y animales se verán más claros á los rayos de la luz: en la escalera célebre del Pan, también pondrán más luces, y una cruz donde pueda leerse esta inscripción: "aquí murieron diez de un coscorrón."

Pero ya una desgracia personal es muy difícil lamentar allí. Antes estaba la escalera mal, hoy no puede decirse que está así; hoy es una reforma colosal; ayer fué una reforma baladí; ayer estaba expuesto el bien común, hoy allí no hace nadie ¡pin, pan, pun!

Por eso en el concejo de rondón me introduzco, tan solo con el fin de propinarle un bombo de pistón que se oiga de un confin á otro confin, porque tiene bastante ilustración y un exquisito y sin igual magin; y él y yo somos dos, lector, ya ves, y un costal de cebada ó paja, tres.

Solo la Alamedilla ¡vive Dios! puedo decir que está sin arreglar: de noche en aquel sitio se hallan los pobrecitos faroles sin brillar: alumbran como tres y dos son dos, y eso ya no se debe soportar. En dicho sitio ayer tuve un desliz, y dejé la mitad de la nariz.

Reforme el municipio al punto, pues, lo que merezca pronta innovación, como el reloj consisterial, que es cronómetro de pésima intención, que dá las cuatro cuando son las tres y prueba no tener educación. Llame usted al relojero, como yo cuando se descompone mi reloj.

Recurra el municipio á todo ardid para cumplir en regla su deber, procure no tener ningún desliz, porque eso no se debe de tener, y haga usted al consorcio tan feliz como el consorcio necesite ser; y tendremos concejo patriarcal, y aquí paz, y después... punto final.

CAFÉ SUIZO

Concierto para el jueves 21 de Junio de 1888 por los señores Mezquita, Piñuela, Ledesma y Rodríguez

PROGRAMA

- 1.º Zampa.—Sinfonía. *Herald.*
 - 2.º Marcha húngara y guajira. *Bretón.*
 - 3.º Caminos floridos.—Valses. *Vaidteuifeid.*
 - 4.º Chateau-Margeaux. *Caballero.*
 - 5.º ¡Patria!—Paso doble. *Romea.*
- A LAS NUEVE.

SECCION DE ANUNCIOS

BAÑOS MINERALES DE LEDESMA

Aguas sulfurado-sódicas de 50° c.

Establecimiento situado en la provincia de Salamanca, ferrocarril del Norte, á 24 kilómetros de la capital. El viaje desde Madrid, se hace en once horas. Instalación completa, fonda, hospedaje de todas clases á precios económicos. Aguas las más eficaces para el reumatismo, parálisis, neuralgias, escrófulas, herpes, cloro-anemias, desarreglos menstruales, traumatismo, afecciones sifilíticas y mercurialismo. Frascos con materia orgánica de las aguas, para preparar baños imitados á los naturales y de otras varias aplicaciones. Pídanse prospectos á Ramón Falcó, en el Establecimiento.

Se venden varias maderas nuevas, huecos de puertas y balcones, y uno corrido de hierro. Calle de Arriba, número 9, darán razón.

10—8

VENTA DE CASAS

Se venden dos en la calle del Jesús, números 16 y 18; el que quiera interesarse en la compra, puede tratar con su dueño, que vive en el núm. 18, piso 2.º

Gran fábrica de lunas y depósito de cristales franceses

DE

G. PERCANTON,

Cuesta de Santo Domingo, número 1, Madrid.

REPRESENTANTE EN ESTA POBLACION

VALENTIN MUÑOZ,

ZAMORA, 22.

Lunas superiores de Saint-Gobain, de espejo y en blanco para escaparates y toda clase de portadas.—Lunas alemanas, 1.ª y 2.ª clase, plateadas de todos los tamaños.—Cristal extriado, grueso siete milímetros.—Baldosas de cristal para pisos.—Cristal planos, franceses (clase especial), idem raspados, muselinas y de colores.—Grabado al ácido, trabajos de adorno y dorado.—Vielado de lunas de espejo y en blanco.—Gran surtido en vidrio plano.—Todos los pedidos se dirigirán á nuestro representante en esta población

VALENTIN MUÑOZ.—ZAMORA, 22.

IMPORTANTE Á LA SALUD

VINO PURO DE MESA

RUA, 12, SALAMANCA.

De venta en la calle de Concejo, número 3, D. Matías Prieto; Navío, 9, y Cuatro Calles, Arturo Santos; Plaza de la Verdura, Fernando Díez; Zamora, frente al Fielato, Manuel García. Vendemos la botella de vino con casco á 0'60 céntimos de peseta, y la de aguardiente con id. á 1'25 pesetas. Hacemos como anteriormente la baja de 0'50 pesetas en docena de botellas de vino, pero no la hacemos en el aguardiente.

Seguiremos admitiendo la devolución de cascos, abonando por cada uno 0'20 céntimos de peseta.

CONSULTA OFTALMOLOGICA
A CARGO DEL MÉDICO OCULISTA
DR. BARRASA

Se practican toda clase de operaciones en los ojos. Horas de consulta, todos los días de diez de la mañana á una de la tarde. Gratis para los pobres, de nueve á diez.

Calle de Herreros, 38, duplicado.

CASA CAFÉ COLON.—SALAMANCA.

EBANISTERIA, SILLERIA Y TAPICERIA

DE

VALENTIN MUÑOZ.

Zamora 22, esquina á la plazuela de los Bandos y á la calle de S. Boal.

En esta casa encontrará el comprador mobiliarios de todas clases y gustos, contruidos en las mejores condiciones y en precios sumamente módicos, estableciendo desde esta fecha gran rebaja en todos los precios.

COLCHONES DE MUELLES DE TAPICERIA

Deseando poner al alcance de todas las fortunas este mueble tan curioso como útil y necesario, anunciamos la venta á PLAZOS, para que puedan disfrutar de estas ventajas hasta las familias menos poderosas, teniendo colchones hechos de todas las medidas, y de no, pueden hacerse en 24 horas, desde el ínfimo precio de 30 pesetas.

NO CONFUNDIRSE: ZAMORA, 22, INMEDIATO A SAN ELOY.

ATENEEO SALMANTINO.

COLEGIO DE NIÑOS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

DON MANUEL DURÁN.

Desde el día 15 del corriente mes de Junio, quedan abiertos los repasos de asignaturas de 2.ª enseñanza para los exámenes extraordinarios de Setiembre.

SE ALQUILAN

La casa, Cruz Verde número 4, con galería para fotografía; el 2.º piso, Pozo Amarillo, número 2; la casa del Torreón; dos paneras, San Mateo, número 40; dos tiendas, Toro 74, y cuadra, pozo y corral, Doctrinos, 2. Su dueño, vive Sorias 15.

Chorizos legítimos de Candalaria á precios muy económicos.

Exquisito salchichón de Vich y queso manchego.

ARTURO SANTOS.

NAVIO, 9 Y CUATRO CALLES.

8—4

ARGÜESO.

SOMBRERERO

COMPLETO SURTIDO.

RUA, 16.—SALAMANCA.—RUA, 16.

LOS CHOCOLATES

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID — ESCORIAL

PREMIADOS CON 26 MEDALLAS

SOLO CONTIENEN

CACAO, AZUCAR Y CANELA

Es el desayuno más sano y nutritivo que se conoce. Fijese bien el público, y no se deje alucinar por otras marcas.

DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE ULTRAMARINOS.

Oficinas: Palma Alta, 8.

Depósito: Puerta del Sol, 13.